



科学城里传承红色经典

张江镇用“红诗荟”特色党建活动为党组织和老党员庆生

本报讯 社区居民、资深俄语翻译家娄自良先生朗诵译作《我来到这个世界,为了看见太阳》,浦东外国语学校的学生们带来诗歌作品《美丽张江里·走进新时代》……6月28日下午,阵阵诵读声从张江戏剧谷传出。张江镇、张江集团、商飞上海飞机设计研究院等区域化党建单位代表和社区老党员等济济一堂,用“红诗荟”特色党建活动为建党97周年庆生。

活动现场,古筝奏起、红歌响起。陈醇、丁建华、臧熹3位名家朗诵《共产党宣言》节选、《从石库门到天安门》《十九大报告》节选等。10名资深老党员手捧铭刻着自己姓名和入党年月的纪念卡,上台与大家见面。这些党员都有50年以上党龄。“过去一段时期,组织给予过我重任和考验。退休后,我感到作为一名党员,更应积极地融入和服务社区。”曾在部队文工团工作的老党员刘志向说。

张江镇域范围内区域化党建资源丰富,有中国商飞上海设计研究院等50余家科研院所、9所大专院校、20家中小学校,还有5家驻张江的区级公司、7支驻区部队等。围绕建设张江科学城的目标,镇党委发挥区域化党建优势,引领推动社



会治理创新,进一步构建互联互通、共建共享的基层党建新格局。

去年以来,通过“张江大讲堂”“奔跑·张江里”等活动吸引众多单位与家庭参与。另外,还整合跨界资源,充分挖掘中国美院、计量院等单位专业优势,助力美丽庭院、美丽乡村建设。今年,中医药大学与39家居村党组织签订合作备忘

录,中国商飞、上海船舶研究设计院和中医药大学等与孙桥图书馆结对,上海市动漫协会与张江镇达成文化战略合作协议,为科学城平添温度和亮色,“张江好声音”“中医药文化节”等活动厚积薄发、兼具社会效益与口碑传播度;先行先试,在区域单位和基层村居中选荐107名“民间河长”。

除了线下内容开展的项目化,张江镇区域化党建还充分运用信息化形式,通过“今日张江”微信公众号和“今日张江”微博,开辟“红色张江里”专栏,设立党员组织关系转接预约、党员报到、党费缴纳、红色生活、微党课等版块,拓宽学习渠道,提升向党员的精准服务。

王曦/文 洪亮/摄

陈希到张江调研安商稳商和信访稳定工作

本报讯 6月20日上午,浦东新区副区长陈希一行到张江镇调研安商稳商和信访稳定工作。张江镇党委书记沈健,镇党委副书记、镇长王庆,镇党委副书记孙玉,副镇长尹晓萍及相关部门负责人参加调研。会上,陈希听取了张江镇安商稳商及信访稳定工作的推进和落实情况汇报,充分肯定了张江镇“无违建”创建、安商稳商及信访稳定等方面的工作,并要求深化“管镇联动”试点工作,完善激励机制,充分调动各方积极性,形成合力,共同推动张江镇经济社会协调发展。 洪亮

关也彤到张江开展土地减量化工作调研

本报讯 6月21日,浦东新区规土局局长关也彤一行到张江镇就土地“减量化”工作开展大调研。张江镇党委书记沈健,镇党委副书记、镇长王庆,镇党委委员、副镇长张铭以及浦发集团、张江集团相关负责人参加调研会议。关也彤对张江镇“减量化”工作给予肯定,并要求进一步统一认识,潜力调查,明确目标,规范推进,多管齐下,综合施策。与会各方还就难点问题进行了沟通交流。 龚静

要闻专递

张江镇召开党委中心组法制学习专题会

本报讯 6月22日,张江镇召开党委中心组法制学习专题扩大会议,观看了法制宣传片《建设法治政府我们一直在路上》,邀请镇法律顾问陈平作了《合同法》工作实务和《上海市农村集体资产管理条例》解读的法制专题讲座。 费周群

张江镇培训新一届居村党组织成员

本报讯 6月20日、21日,张江镇举办2018年新一届居村党组织领导班子成员专题培训会。培训课上,学员们观看了党风廉政建设主题教育宣传片,聆听了社建办负责人主讲的《“三会一代理”激发群众自治活力》课程和区委党校副教授顾燕峰主讲的《学习老一辈革命家人格风范,提升党性修养》讲座,并分小组开展案例分析和实践交流。 费周群

“张江杯”五人制足球赛开赛

本报讯 6月23日上午,由浦东新区教育(体育)局、张江镇人民政府联合主办的上海城市业余联赛——“澎湃张江”2018“张江杯”五人制足球赛在张江足球公园开赛。本届“张江杯”五人制足球赛共有64支球队参赛,整个赛事历时两周,比赛采取小组单循环制和单淘汰赛制相结合,让大家在家门口就能感受“世界杯”的激情。张宣

张江镇首个“新侨驿站”揭牌成立

本报讯 张江科学城不但有科技范,家门口服务也越来越有温度,包括老外等也当上“环保达人”,共同维护张江美好环境。6月21日,张江镇首个“新侨驿站”在国际化社区城市经典居民区成立。浦东新区侨联副主席刘斐,张江镇党委副书记殷芹共同为“新侨驿站”揭牌。

来自上海君澜律师事务所合伙人全丽律师、日本的山本和子以及来自印度的贝塔一家,作

为环保达人代表来到现场一起倡议垃圾分类,在社区宣传推广环保理念,号召居民养成环保生活习惯。在张江生活多年的贝塔先生表示,自己将身体力行,带动家人及社区的伙伴们多用环保袋、少用塑料袋等,从身边的小事做起,一起维护张江美好的环境。

张江镇侨联在夯实归侨、侨眷工作的同时,积极拓展新侨工作。首个“新侨驿站”植根于张江

科学城,不仅是发现、培育、团结新侨人才的平台,也是展现新侨人才自我价值的平台,也将成为服务归侨、园区、社区的重要载体,成为凝心心、聚侨力、汇侨智的侨之家园。

新侨群体具有丰富的海外经历,环保意识、环保理念非常强,张江镇侨联根据这一特点,结合上海市垃圾分类工作推进开展“绿环张江 侨我风采”环保公益行项目,由镇侨联全体委员作为

项目导师,招募了一批环保达人,在社区传播绿色节约环保理念、垃圾分类知识和一些可行的方法,发出环保倡议书,号召社区居民从自身做起,从每日生活做起,提升环保意识,保护生态环境。

据悉,今后,“新侨驿站”还将推出“芳邻暖心”“亲情永恒”“守护健康”“飞扬青春”等创新服务项目,每月第二周的星期六下午对外开放服务。 宋宁华

张江举办国际禁毒日主题宣传活动

本报讯 6月26日晚上,由浦东新区禁毒委办公室与浦东公安分局主办,张江镇人民政府承办的“人生没有如果”时光穿越之旅——浦东新区2018年“6·26”国际禁毒日主题宣传活动在张江戏剧谷举办。浦东新区区委政法委员会副书记、禁毒委办公室主任吕雪城,政法委副书记、禁毒委办公室副主任顾乃明,浦东公安分局副局长陶金,张江镇党委副书记、镇长王庆,镇人大主席瞿理华,镇党委副书记孙玉出席。

这是一场让群众以身临其境的方式,感受吸毒青少年意外停留在时光缝隙中全方位看清

制毒者丑陋面孔、缉毒者无畏生死、尝试者片面迷失、宣传者孜孜不倦的剧院快闪,大胆使用“跨时空”重生模拟的方式,展现人生选择不同而产生的巨大差异,深刻揭露了毒品危害的本质。贯穿全场的张江青少年禁毒公益微电影《如果》以家庭人物视角拍摄,讲述了青少年与其家庭成员(两代人)之间的故事,以两组青年吸毒家庭的生活为主线,通过时间倒流,可以重新选择机会的对比方式,表现青年涉毒与否对家庭产生截然不同的生活方式与结局,倡导积极的人生价值与无

毒的健康生活。

全场200多名观众时而激昂、时而哀叹,来自缉毒民警的14字决心赢来阵阵掌声,来自“上天”关于“如果重新选择”的H5调查问卷让观众陷入思考,来自张江禁毒宣传大使关于共同参与禁毒的倡议不绝于耳。

此次拍摄微电影的13位演员都是通过今日张江微信公众号网上招募的,都是居住、工作、生活在张江的市民,有律师、教师、外企工程师、药剂师、大学生、社工、警察、小学生等,扮演角色分别为涉毒青少年、涉毒青少年的父亲、母亲、弟弟

或妹妹等。

自2016年以来,张江镇禁毒宣传工作经过前期深入调研,以“6·26”国际禁毒日宣传为切入点,以第一届禁毒宣传大使评选为突破口,积极探索创新了以青年为受众的禁毒宣传方式,全力发挥青年自我宣传与扩展宣传的作用。从2016年的“不迷惘——张江青年禁毒摇滚音乐会”、2017年“听见你的声音——声光电舞台剧”到今天的“人生没有如果”时光穿越之旅剧院快闪,新颖、丰富的宣传活动引导青年共同参与,抵制毒品。 沈丽倩